

传承民俗品年味 欢天喜地迎新春

星报讯(郑婷婷 张伟 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 年复一年,眼看着科技越来越发达,生活越来越富裕,这股子“年味”却愈发变淡了……其实,年的传承,就藏在民俗里面,只要民俗一直在,年就一直在。2月8日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站、竹荫里社区组织辖区20余组青少年家庭走进青松研学基地,开展“传承民俗品年味 欢天喜地迎新春”主题亲子民俗过大年活动,寻找那些被遗失的年味。

在工作人员的引导下,孩子们排着整齐的队伍有序进入参观区域。先参观了青松食品面食文化馆,深度挖掘中国面食文化的发展历程。随后又开展了知

习俗、剪窗花、包饺子等亲子互动环节。五彩缤纷的饺子更是表达了对家人团圆的期望和新春的祝福,也让大家在参与活动的过程中加深了邻里感情,促进社区和谐安稳。

通过此次活动的开展,既传承弘扬了中华民族的传统饮食文化,还让孩子们在劳动的过程中体验和传承中华传统节日的民俗文化。据悉,近年来,三里庵街道竹荫里社区以睦邻中心为平台,通过引进社会组织、挖掘自身动能,以丰富多彩的邻里活动为载体,让居民群众共居共乐,同时汇聚更多正能量,共同建设亲民家园。



2月8日,在合肥经开区柏树郢居委会“幸福有你”党群服务站,来自哈尔滨、福建、江苏等地居民欢聚一堂。在品尝美味同时,每个朋友还拿到了居委会精心准备的“年夜饭大礼包”。

朱春琴 汗楠 记者 赵汗楠

卫楼社区开展全家福公益拍摄活动

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 2月8日下午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区在中天蓝山小区党群服务站,开展为“留肥过大年,把爱带回家”的全家福公益拍摄活动。

社区以“家”之名邀请辖区6组留肥过年的家庭为他们免费拍摄全家福照片。李大哥一家来自山东,当得知社区有为外来留肥人员拍摄全家福的活动,他主动报名。李大哥告诉记者:“我来合肥有3年了,往年这时候,已经回老家了。在外面辛苦打拼一年,过年总是要回老家和家人团聚的。而今年因为疫情的影响,我们也积极响应党和政府的号召,选择留肥过年。”

火红的背景墙前,李大哥一家人笑得格外灿烂,一帧帧幸福的瞬间被定格。对远方家人、亲朋好友真挚的祝福和问候,也被镜头一一记录下来,并传达到他们的心中。

卫楼社区相关工作人员告诉记者,本次拍摄的所有全家福和新年视频,都将在活动结束后送到每一位居民的手中,让这些选择“留守”的外来务工人员感受到家的温暖。

为了让留肥过年的群众安安心心地度过这个春节,卫楼社区党委将陆续开展“欢欢喜喜过大年,晒出我家年夜饭”“春节拜年视频”、邀请瑜伽老师开展线上“律动健身益起来”等春节七天线上活动。

平安合肥 我们一起来反诈

星报讯(贺云龙 梁方 记者 沈娟娟) 为了让更多的小区居民了解电信诈骗、避免财产受到损失,一起加入到反电信诈骗宣传队伍中来,2月4日上午10时,由合肥市包河苑社区党委主办,包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委、包河苑新时代文明实践所、安泰社工联合举办的“平安合肥 我们一起来反诈”文明志愿服务宣传活动在包河苑社区志愿服务广场开展,邀请辖区内儿童和党员志愿者参加了此次活动。

活动开始前,社工带领小志愿者们一起认真学习倡议书,给大家普及了电

信诈骗的各种手段和预防措施,还给孩子们培训了入户的一些注意事项。在党员志愿者的带领下,小小倡导员们通过大屏幕播放宣传、入户宣传、在志愿服务广场内悬挂横幅、发放反诈一封等多种形式,将宣传资料发放到居民手中,给居民介绍常见电信诈骗有哪些,引导大家如何预防电信诈骗,提示大家提高防范意识,过平安祥和春节。小志愿者的行动赢得了居民们的肯定和赞许。

通过此次活动,引导了居民如何预防电信诈骗,营造了安全、文明、平安的社区氛围。

一句话新闻

1月29日上午,合肥市朝阳社区共建共治联盟单位合肥市委党校(行政学院)副院长汪秀坤带领校(院)第一、第二党支部部分党员同志来到朝阳社区逐户登门看望困难群众。

杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

在新春佳节即将到来之际,合肥市金寨南路南路社区退役军人服务管理站工作人员上门走访慰问现役军人家属、烈士子女、退役军人,并为他们送去慰问品、年画等。

杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

千元红包 让企业稳岗留岗更省心

星报讯(许骆 张同艳 记者 沈娟娟) 2021年春节将至,为贯彻落实省、市、区决策部署,统筹做好疫情防控和开年复工复产工作,包河区政企联手,积极倡导和保障外来务工人员就地过年,通过发放1000元“留肥红包”,让省外就地过节人员更安心。

自政策出台以来,在包河区人社局、骆岗街道社会事务办和车谷社区的大力帮助和支持下,辖区企业合肥和君纵达数据科技有限公司向员工积极宣传“留肥红包”补贴政策并对公司省外户籍且在肥缴纳社保人员进行全面摸底排查,查定101名省外户籍员工。同时,公司内部还制定春节留岗送温暖方案,通过政企一系列举措,合肥和君纵达成功倡导69名省外员工留肥过节并享受每人1000元的春节留肥红包补贴。

目前,该企业已顺利完成“留肥红包”资料申报并通过公示,这不仅给就地过节在岗人员吃了一颗“定心丸”,还为企业减轻用工成本,稳定就业岗位,有力巩固了疫情防控和企业发展。

清清楚楚五笔账 红红火火过大年

星报讯(杜倩倩 记者 赵汗楠) 在春节即将来临之际,长丰县杨庙镇组织驻村工作队、村(社区)干部和帮扶责任人466人次,通过入户走访1149次,开展“清清楚楚五笔账,红红火火过大年”活动,为中国共产党百年华诞献上贺礼。

算好脱贫政策账,与脱贫户一项一项梳理自建档立卡以来享受到的帮扶措施,取得的帮扶成效,从户均9.5条帮扶措施的落实中,帮助脱贫户详细知晓国家政策带来的福利。算好脱贫明白账,与脱贫户一起核对“两不愁三保障”及饮水安全方面的保障,帮助脱贫户算清每年的人均纯收入,从2014年的人均纯收入3481元到2020年的13879元。算好生活变化账,脱贫户在产业、就业、教育和就医上得到的实惠,尤其是家中有上学的孩子或者需要经常吃药住院的患者的家庭感受最深。算好社会帮扶账,脱贫攻坚以来脱贫户受到过帮扶慰问的各级帮扶单位、社会组织、爱心企业,受到过的帮扶责任人、热心个人给予的各种帮助,鼓励脱贫户每人伸出手,尽自己绵薄之力。算好环境改善账,自2016年以来,通过扶贫项目投入到道路、路灯、渠道、厕所等基础设施方面的资金就达7390.58万元。

美好社区

市场星报

2021年2月10日
星期三

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌上安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com